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I nakon više od 48 časova od video sastanka koji je održan 27. aprila 2022. 

godine između poglavara Ruske i Srpske pravoslavne crkve, mediji u Srbiji nisu 

obavestili domaću javnost o elektronskom „susretu“ dvojice patrijarha, iako je o njemu 

neposredno nakon susreta izvestila Moskovska patrijaršija na zvaničnom sajtu 

www.patriarchia.ru 

 

Pored dvojice patrijarha, 

razgovoru su sa ruske strane učestovali 

i predsednik Odeljenja za spoljne 

crkvene veze RPC mitropolit 

volokolamski Ilarion (Alfejev) i zamenik 

predsednika Odeljenja za spoljne 

crkvene veze RPC protojerej Nikolaj 

Balašov. Sa srpske strane učestvovao je 

i episkop bački Irinej (Bulović). 

Sagovornike sa ruske strane je 

nedavno, za Dan državnosti (Sretenje), 

predsednik Srbije Aleksandar Vučić odlikovao mitropolita Ilariona Ordenom zastave 

prvog stepena, a protojereja Balašova Ordenom srpske zastave drugog stepena. 

Poglavari dveju Crkava razmenili su praznične pozdrave i čestitali Hristovo 

vaskrsenje. Na ovaj način su još jednom pokazali bliskost dvaju crkava koja se mogla 

videti i nekoliko dana ranije – 24. aprila, prilikom zajedničkog bogosluženja u Sabornom 

hramu Svetog Nikole RPC u centru Beča, ruskog episkopa Aleksija (privremenog 

upravnika Bečko-austrijske eparhije) i Srpskog episkopa Andreja (Ćilerdžića) koji se 

nalazi na čelu eparhije Austrijsko-Švajcarske.  

http://www.patriarchia.ru/db/text/5921564.html 

U toku dužeg razgovora, čiji deo se može pogledati ovde 

http://www.patriarchia.ru/db/text/5921721.html, razgovarano je i o događajima u 

Ukrajini. Posebnu pažnju sagovornici su posvetili humanitarnoj situaciji u Donbasu. 

Njegova Svetost patrijarh Кiril zahvalio je patrijarhu srpskom Porfiriju na podršci i 

solidarnosti sa kanonskom Ukrajinskom pravoslavnom crkvom moskovskog 

patrijarhata. „Postoji poverenje da je Srpska Crkva uz nas u ovom teškom trenutku“, 

rekao je patrijarh Кiril. On je sa posebnom zahvalnošću istakao pomoć koju SPC 

prikuplja i šalje izbeglicama iz Ukrajine u zemlje koje su u kanonskoj jurisdikciji srpske 

Patrijaršije. Posebno je pomenuto prikupljanje priloga organizovano u srpskim crkvama 

sa blagoslovom patrijarha Porfirija koji je 27. februara o.g. pozvao vernike da pomognu 

http://www.patriarchia.ru/
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Ukrajinsku pravoslavnu crkvu moskovskog patrijarhata i njenog Predstojatelja 

mitropolita Onufriju (Berezovskog) http://www.patriarchia.ru/db/text/5904741.html 

U nastavku razgovora, Patrijarh Кiril je zamolio sagovornika da predsedniku 

Republike Srbije Aleksandru Vučiću prenese zahvalnost na pomoći koju srpska država 

pruža ukrajinskim izbeglicama. 

Važna tema razgovora bila je situacija u kojoj se nalazi Ukrajinska pravoslavna 

crkva moskovskog patrijarhata: bilo je reči o teškoj situaciji i o ugnjetavanju kojem je 

ona podvrgnuta: „Poginjem glavu pred podvigom našeg sveštenstva“, dodao je patrijarh 

Кiril. 

Patrijarh Porfirije je rekao da su dešavanja u Ukrajini direktno dotakla njegovo 

srce, kao i srca sabraće episkopa i celog pravoslavnog srpskog naroda koji je takođe 

doživeo teška iskušenja krajem 20. veka. „Delimo vaša osećanja, molimo se za vas i 

spremni smo da učinimo sve što je u našoj moći da podržimo Rusku pravoslavnu crkvu i 

verni narod u Rusiji i Ukrajini“, rekao je patrijarh Porfirije tokom razgovora. Dalje se 

razgovaralo o stanju u svetskom pravoslavlju i u oblasti međupravoslavnih odnosa.  

Slične razgovore putem video poziva Patrijarh Кiril je 16. marta imao i sa 

poglavarom katoličke crkve Papom Franciskom 

www.patriarchia.ru/db/text/5909076.html, kao i sa Anglikanskim nadbiskupom 

kantemberijskim Džastinom Velbijem 

http://www.patriarchia.ru/db/text/5909161.html. 
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